

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. — Előfizetési ára: Egy hónapra 26 korona. — Egyes példányok ára 1 korona.

Alföldi Ellenzék

A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
DR. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kis Bélint-utca 10  
Magánhirdetések ár szabás szerint. — Nyitóléti közlemények és bírói ítéletek soronként 5 korona

## Hét pontot

tartalmaz az a kormányzati program, melyet a pártok közös tanácskozásukon állapítottak meg, mint a kinevezendő koalíciós kormány legsürgősebb és legfontosabb teendőit. A felsorolásban elől hatodik vagy hetedik, de sürgősségben és fontosságban az első helyek egyike illeti meg a tisztviselő kérdést.

A tisztviselő sohasem volt devalutált gyermeke a magyar kormány nyakna, anyagi tekintetben pedig mindig a legrosszabb helyzetben volt békében és háboruban egyaránt. De amíg a béke szép napjaiban ha nem telt illendő ruházatokra, nem volt módjában társadalmi rangjához mérten élni társaséletét, nevelni a gyermekeit, mindezekkel szemben meg volt az a vigasztalása, hogy jellakott és az a szép reménység, hogy ha majd nyugdíjazák 30-40 évi szolgálat után, „lesz miből élni.”

A háboru, még inkább a háboru utáni idők, amikor a korona értéke a svájci frankhoz képest lecsökkent 4 centimere, ellenben a zsir, liszt, hus, cukor és a közszükségleti cikkek egész tömege felmerkedett olyan magaslatra, melyre a tisztviselői fizetés alacsony nivójáról alig lehet feltekinteni. Már pedig korgó gyomorral közdolgokat intézni, közigazgatni vagy igazságot szolgáltatni nagyon nehéz dolog. A fizetés, a drágasági pótlékok, háborus segélyek különböző variációja nem segít a bajokon, mert hiszen olyan mértékben fokozódik a drágaság. Mindinkább rájönnek arra az igazságra a vezető politikusok, hogy a mai nyomoruságon csak a természetben való ellátás segít. Ez azonban viszont olyan nagy terhet jelent az államra, ha a piaciól akarja beszerezni tisztviselői részére a szükségleteket, hogy azt az állam a mai rettenetesen súlyos államháztartási gondok mellett nem bírja ki. Csak akkor tudhatja az ellátás problémáját megoldani, ha a közszükségleti cikkek magán az állam házi kezelésben, kincstári gazdálkodásból teremti elő, még így nagyon tekintélyes összeget fizetné rá a természetbeni ellátásra. Ha azonban meg lesz a természetbeni ellátás, úgy ez minden protekciótól ment legyen és ne az állások, hanem az emberek gyomra, a család

tagok kora és száma szerint osztassék ki, mert csak így épzelhető el egy megelégedett tisztviselői kar.

Van a tisztviselői karnak még egy sokkal égetőbb sérelme. Addig ugyanis, amíg valaki állásban van, bármily nyomoruságos legyen is az anyagi dotációja, mégis csak él valahogy. De mi történik akkor, ha nincs állás, csak a jog van meg az állásra, tíz husz éves szolgálati év, az erőszakosan kettétörtött karrier utmutatója. A párisi béke áldozatai, a megszállott területről menekültek, akik híven esküjükhöz, magyarok akartak maradni, az ideig óráig alkalmazáshoz jutott tisztviselők ezreinek további sorsa nagyon súlyos teherként nehezedik a tisztviselői kar vállaira. Akkor, midőn alig egy ötöde a csonka Magyarország a réginek, hol fog elhelyezést nyerni a megszállott területről idemenekültek tömege? Vagy ha a menekült tisztviselők elhelyeztetnek, mi lesz azokkal, akiknek a helyére kerülnek? Mit csinálnak a próbaidőre alkalmazott tisztviselőkkel, akik már jó pár esztendő elölröttek az állam szolgálatában abban a reményben, hogy állandó és biztos kenyeret kapnak. Akik nem tudták elhelyezkedni a könnyebb megélhetés és keresetőség napjaiban, most hová fognak menni, mit fognak csinálni? Itt van a menekült tisztviselők lakáskérdése, amely korántsem olyan egyszerű kérdés, mint azt gondoljuk. A katonai beszállás módjára való lakásszerzés lehet ideiglenes megoldás, de sehogy se lehet végleges.

Olyan nagy tömegét veti fel önként a feladatoknak a tisztviselői kérdés szönyegre hozása, hogy ugyan kormány legyen, amelyik ezt becsülettel megoldja. Pedig hát ez csak éppen az aktív tisztviselők kérdése, de hol vannak még a nyugdíjasok és az özvegyek, akikről pedig már egyszer szintén kellene intézményesen gondoskodni. És hol marad a sok anyagi dolgon felül a tisztviselői kar erkölcsi kérdéseinek egész komplexuma, ami egy önértékes tisztviselőnél alán még az anyagiaknál is fontosabb.

Meg kell állapítanunk a tisztviselői kérdés tárgyalása alalmával azt, hogy a kormányzati munka programba felvették ugyan a szellemi munkások, a tisztviselők sorsáról való gondoskodást, de sehoh se találjuk annak nyomát, hogy a testi munkások, az iparosok, a földmün-

kások részére mikép akar az új kormány munkát és megélhetést biztosítani. Pedig hát ez a kérdés felvetése és megoldása legalább nyolcadik pontnak beillene volna.

## Ujdonságok.

*Olasz vereség Valonánál.*

Tudósítónk telefonjelentése Párisi szikratávírat jeleenti: Az albán csapatoknak Valonába való bevonulásuk alkalmával az olasz hadihajók a parton lévő összes olasz csapatokat felvették. Az olaszok később kísérletet tettek a város visszafoglalására, az albánok azonban visszaverték támadásukat. Az olaszok 485 halottat és számos sebesültet veszítettek. Az albánok 2 nehézágyut és 39 gépfegyvert zsákmányoltak.

*A spaai konferencia.*

Tudósítónk telefonjelentése. A szövetségesek legfőbb tanácsa kedden nem tartott ülést. A pénzügyi szakértők folytatták tárgyalásaikat Olaszországnak a kártalanítás összegének felosztására vonatkozó jegyzékéről. A katonai bizottság Foch marsal elnöksége alatt Németország lefegyverzéséről tárgyalt. A spaai konferencia előreláthatólag két hélig fog tartani.

*Erdélyi románok kiábrándulása*

Dr Maniu Gyula Bukarestből tegnap Nagyszébenbe érkezett, ahol peritjának egy küldöttsége fogadta. Maniu válaszolva az üdvözlő beszédekre, többek között ezeket mondotta: Felvettük a harcot a reakció ellen és ezt a harcot győzelmesen fogjuk befejezni. Becsapták minket autonómiát és szabadságot ígértek, az erdélyi oláhoknak és ehelyett teljes elnyomásra törekszenek a bójároló csatlósai.

*A kormányváltás.*

Az Ujság írja: Minden órában más a miniszterelnökjelölt és a kormányválságot nemsokára haditérképen fogjuk nyilvántartani, ék és piros ceruzával óráról-órára bejegyezve a változó harchelyzetet. Az igazság ezzei szemben az, hogy a legfőbb alkotmányos tényezőnek kezdettől fogva csak két jelöltje volt a miniszterelnöki állásra: első sorban és legfőképpen Bethlen István

gróf és azután esetleg Rakovszky István. Exponált pártpolitikusok designálására azért sem gondolt az ország kormányzója, mert határozatlan ragaszodik a korlátlan házfelosztási joghoz, melyet pedig semmi esetre sem garantálná neki a mai országgyűlési pártok egyetlen exponált politikusa sem. Egyébként a korlátlan házfelosztási jog és a hadsereg fölötti alkotmányos rendelkezés joga özött junktim van. A kormányzó hajlandó megadni a fegyveres erő fölötti teljes rendelkezés jogát egy olyan kormányának, amely viszont garantálja neki a korlátlan házfelosztási jogát. A mérsekelt és komoly politikusok, akik ezt a kérdést párt szempontból nézik, úgy vélekednek, hogy ezt a jogot föltétlenül meg kell adni a kormányzóknak, mert lehetetlen az, hogy egy nemzetgyűlés szuverénnek tartse magát és elzárja a legfőbb állami tényezőktől a lehetőségtől, hogy étszáz nemzetgyűlési képviselővel szemben az egész nemzetre appelláljon.

Komplikálja a kormányzó és a pártok megegyezését az is, hogy a kormányzónál járt politikusok egy része parancsoló szükségnek minősítette a gabonamonopólium behozatalát. És képzelték, hogy egy portminiszterelnő előre garanciákat kérjen a gabonamonopólium kérdésében?

Tegnapelőtt este már világos volt, hogy a kormányzó pártokon kívül álló politikust kíván megbízni a kormányalakítással. Erre hirtelen meg akarták csinálni az egységes kormányzópartot, hogy ilyen módon pressziót gyakoroljanak egy párt-kormány kinevezése érdekében.

Tegnap délelőtt összeült az Országházban egy párt özi konferencia, amely szűkebb bizottságot küldött ki és ez a szűkebb bizottság estére teljesen elejtette, az egységes kormányzópart csak látszólag lett volna ugyanis egységes, mert azon belül mindenki megtartotta volna a maga külön akciószabadságát és az első törvényjavaslat tárgyalásakor már szétugrott volna ez az ad hoc egyesülés. A pártközi bizottság, melyben a kereszténypart, az agrárpart és a disszidensek voltak képviselve, a koalíciós kormányzó mellett döntött. Megállapodott egy közös kormányprogramban, melynek alapján a három pont és a disszidensek szoros blokszerű szövetségbe tömörül és együtt működik, bár külön szervezetségét megőrzi.

Optimizmusra egyébként nincs ok. Ha a kormány megalakul is, a gabonamonopólium, a földbirtokreform és a házfelosztási jog kérdése a legszenvedélyesebb harcokat fogja felidézni. Az agrárpart, mint értesülünk, semmi esetre nem hajlandó beleegyezni abba, hogy a képviselőket, már a kormányzó szava a nemzet újabb itélete elé állítsa.

### A bojkott.

Királyhidáról jelentik. Ma egy 31 waggonból álló, ugorkát és barmot szállító vonat ment át a határon. A vonat Magyarországból jött és Münchenbe volt irányítva. Ujabb két vonatot jelentettek még.

Királyhidáról jelentik: Az osztrák nemzetgyűlés tegnapi ülésén a keresztény szocialisták sürgős indítványt terjesztettek be, melyben rámutatnak arra, milyen kárára van Ausztriának a bojkott. Követelik, hogy a kancellár a bojkottot ellenőrző bizottságnál, illetve az amsterdami központnál tegye meg a bojkott megszüntetésére irányuló lépéseket.

A ma reggeli bécsi lapok egyetlen hírt sem közölnek a bojkottról, pedig Ausztria erősen érzi annak nyomozó hatását.

### Bethlen tárgyal a pártokkal.

Tudósítónk telefonjelentése.

A kormányzó tegnap este gróf Bethlen Istvánnak megbízást adott arra, hogy a kormány alakítás kérdésében a pártokkal tárgyaljon gróf Bethlen nem kapott határozott megbízást a kormány alakítására, csupán a pártokkal való érindkezésért kérte föl őt a kormányzó. Gróf Bethlen István tegnap este a kisgazda párt vezérével, ma pedig a keresztény nemzeti egyesülés pártjának vezetőivel találkozott.

Gróf Bethlen tárgyalásai egy egységes kormányzó párt létrehozására irányulnak. Erre vonatkozólag Rubinek Gyula következő épen nyilatkozott. Mi támogatjuk az egységes kormányzópart megalakítására irányuló törekvéseket és nem akadályozzuk meg a kibontakozást. A kormányzópart létrehozásához azt az igényünket fűzzük, hogy az új párt a mostani kisgazdapártból fejlődjön ki. Mi csak elveink érvényesülését láthatjuk szívesen. A kisgazdapártnak előbbi feltételek mellett nincs semmi kifogása gróf Bethlen István személye ellen.

Az egységes kormányzó part megalakítására vonatkozó régebbi terv az volt, hogy az egységes pártból kihagyják a keresztény nemzeti egyesülés pártjának szélső számát. A pártalakítási kísérlet e pontnál hiúsult meg. Minden jel arra vall, hogy a keresztény part egységét megbontani aligha sikerülhet. A párt elnökét különben ma déli 12 órára megához kérte a kormányzó.

Bethlen környezetében az a feltevés uralkodik, hogy Bethlen vállalkozása sikerrel fog járni és kormányának akkor is meg lesz a többsége, ha a keresztény part nagy része és néhány kisgazdapárti képviselő nem támogatná. Ugy tartják, hogy ha kabinetjénél listáját Bethlen nyilvánosságra fogja hozni, az abban szereplő kiváló politikusok nevei nagy meglepetést fognak kelteni. Erre a „nagy kabinetre” a külpolitikának legújabb eseményei miatt van szükség.

A kisgazda párt ma délben a kormányválság ügyében tanácskozássra ült össze. Ezen a tanácskozáson valószínűleg Bethlen is részt vesz. Amennyiben nem sikerülne Bethlennek a kormányalakítás, valószínűleg a koalíció elvén állítták Rakovszky István kapna megbízást.

### Stromfeld ügy.

Tudósítónk telefonjelentése július 8.

Ma reggel első tanúnak Lord Viktor vezérkari ezredest hallgatták ki, aki elmondta, hogy őt Böhm fel szólította, hogy vállaljon állást. Ö erre nem volt hajlandó. Vallomásaiban Stromfeld megjegyzi, hogy neki az volt a szerencsétlensége, hogy őt nem Böhm, hanem Kun szólította fel állásának elvállalására. Méry László vezérkari százados azt vallja, hogy előtte Stromfeld úgy nyilatkozott, hogy az anarchisták meg van a létjogosultsága. — Maier Károly ezredes tanu előtt Stromfeld nagyon elkeseredett hangon nyilatkozott az akkori züllött viszonyokról.

### A népbiztosok pöre.

Tudósítónk telefonjelentése július 8.

A budapesti törvényszék folytatta ma délelőtt Bokányi Dezső volt népbiztos kihallgatását. Utána Vantus Károly elhunyt védőjének Szántó Aladárnak temetése miatt az elnök a mai napra szünetet rendelt el és fölhívta a védőket, hogy a mai szünnapot használják föl az iratok átanulmányozására.

### A lengyel hivatalos jelentés.

Tudósítónk telefonjelentése július 8.

Varsóból jelentik: A front északi szakaszain a bolsevik csapatok folytatták támadásaikat. Állhatatos védekezésünk arra kényszerítette az ellenséget, hogy a visszavonuló osztagainkra gyakorolt közvetlen nyomást megszüntesse. Polézis területén állandó harcok. E vidéken is a Berezina alsó folyásánál az ellenséges csapatok legnagyobb feszültségre fokozták támadásaikat. Egy lovas hadosztály elfoglalta Kovnót. Csapatunk kényszerülte a városból való visszavonulásra.

### Forrang Albánia.

Tudósítónk telefonjelentés: Egy úszkubi távirat arról ad hírt, hogy Albániában teljes erővel tört az ellenforradalmi mozgalom. A Piranában székelő kormány új csapatokat szervezett a fölkelők ellen.

Elbasszánb I jelentik: Albánia egész területén a polgárháború dühöng. V. Iona állítólag újra az olaszok kezébe került.

### Elek Sándor balesete.

Elek Sándort az Angol Olasz Bank igazgatóját ma éjjel szerencsétlenül kimentő baleset érte. Autója neki mert egy fának, az ütközés következtében Elek magas ívben kirepült a kocsiból és a fejére esett és agyázkódást szenvedett. A gyorsan előhívott mentők Eleket a Pajors a natóriumba szállították, ahol Hüttl professzor megvizsgálta és súlyos agyi koponyatörést állapított meg. Alapota reménytelen. Elek balesetét a pénzügy miniszter részvételével fogadják.

## Ausztria éheznek:

Az Új Nemzedék írja: A szocialista-kommunista bojkott végrehajtását közvetlen közelről néztem meg Királyhidán. Egészen más épp fest itt a bojkott, mint ahogy azt Budapesten gondolják. Bruck és Királyhida eddig teljesen összenőtt városrészek voltak, alig tudta tíz ember, hogy a határ a Lajta hidján van. A magyar part egész nap hangos, a katonák dalolnak, ma ironnak a lötések teletjén és kövér gulyák lezelenznek a réteken. A Estjén túl fekvő Bruck halotti csendes, mintha ostromálapot volna a városban. Másfél héttig egy lelket sem eresztettek át a magyar katonák Bruckból Királyhidára, pedig a bruckiaknak 6000 holdjuk van a királyhida határban. Minden brucki gazdának ideát fekszik a buzaföldje, gyümölcsöse, veteményeskerljje.

A brucki családok másfél héttig fogcsikorgatva türték a koplalást. Ezelőtt két nappal végre deputációt menesztettek Renner kancellárhoz, hogy ha nem lesz vége a bojkottnak, akkor ide csatlakoznak hozzáuk. Erre elrendelték, hogy a brucki gazdáknak az osztrák csendőrség határállépsi engedélyt adjon. Ezt a mi katonáink akceptálták. Tegnap óta átjárhatnak a földirtokosok, de csak földjük mivélésére. Egy marék szénát sem vihetnek át a magyar határon, úgy hogy az elégtelenség óráról órára nő a bécsi kommunisták ellen. Az osztrák lakosság türelmetlenségében tegnap nagy gyűlést tartott Bruckban. A gyűlésről 12 tagu deputációt küldtek át Királyhidára az állomásparancsnokokhoz, hogy vegye pártfogása alá őket, járjon közbe a magyar kormánynál a bojkott megszüntelése iránt.

A Lajta hidján csak a brucki és királyhidai illetőségűek járhatnak át mozdás mellett. Vasuti, teher és személyforgalom még egyáltalán nincsen. Bruckban és a határszélien száz kilométer hosszú vonalon az osztrák lakosok lázadni kezd. Nyíltan átkozzók Renner kormányár és Kun Béláskat. Ugyanakkor Renner a bojkott megkezdése óta fehér kenyeret ad a bécsi vendéglőbe, hogy port hintsen a szocialisták szemébe. Erre a politikai manőverre a bécsi gyermekek az amerikai lisztadományokat használják fel. A bécsi keresztényszocialisták ma azt üzenték a bruckiaknak, hogy hívják be a magyar nemzeti had ereget mert Rennerék dühöngésének lehetetlenség más képpen véget vetni. Bécsben különben is a monarchista ellenforradalom kitörését minden nap várják.

### TURUL

cipők állandóan nagy választékban kaphatók  
VIRÁGOS TÓTH FERENC  
rövidíru üzletében Szentés  
Hariss ház. (Petőfi szállóval szemben)

Eredeti, Singer nőiszabó gép esetleg férfi szabóéghoz is alkalmas eladó. — Cim a kiad hivatalban. 101

A „Durró” szabadalmazott biztonságzár és riasztó készülék kizárólagosan kapható Weinberger Gábor műszerésznél Szentésen, Bátor Harucker-utca 9 szám.

**Befőttes,** uborkás, mézes egy és két literes ásványvizes üvegeket, boros és esencés hordókat vesz POLYA LAJOS kereskedő. (Posta mellett.)

## NAPIHIREK.

Tájékoztató: NAFTAR. Péntek július 9. Római kath és protestáns Anatólia sz. Görög-orosz Pankrácz pk Napkél 4 óra 12 p. Nyugszik 7 ó. 57 p. Holdfényváltás: Utolsó negyed 9-én 6 óra 6 perckor d. e. Szeles, meleg a hó kezdete, 9-én megint bozús esős, mire szép meleg napok következnek 15-ig.

— Épül a Duna-Tisza-csatorna. Kecskemétri jelentik: A Duna-Tisza-csatorna talajkutató furásai gyorsan haladnak előre. A furásokat május 4-én kezdték el Félegyházánál s az innen Izsák felé húzódó dombokon keresztül Bugacmonostornál már befejezték a talajkutatást, melyeket Ferenczy István dr., m. kir. geológus, Szórády Pál és Sulek Béla kir. mérnökök és egy vízmester végzi 16 munkással és három fúrógéppel. A Duna-Tisza-csatorna az eddigi tervek szerint Soroksártól indulva Kunszentmiklósig halad, egyúttal a környékbeli vadvizek lecsapolója is lenne. Innen Izsák, Orgovány, Bugac és Félegyházán át haladna Csongrádra. A csatorna mentén bizonyos szélességben öntözőtelepeket rendeznek be, melyeken intenzív kertgazdaságokat fognak létesíteni.

— Pápai kitüntetés. A pápa Németh István véneki róm. kath. igazgató tanítónak, aki a pro'etárdiktatura idején az üldözött gróf Apponyi Albertet napokon át magánál rejtgette és a saját élete veszélyeztetésével csónakon átszöktette a Dunán, hazafias keresztény magatartásáért a buzgó hivatali működéséért az arany érdemkeresztel tüntette ki. A magas kitüntetést a pannonhalmi főpárt képviselője vasárnap adta át a derék tanítónak.

— A kormányzó nyugdíjazta Strausz István dr. t. Horthy Miklós kormányzó nyugdíjazta Strausz István, a legfőbb számvéviszték elnökét akinek ügye ezzel a fordulathoz jutott: Strausz eszerint most már mint nyugdíjas kerül parlamenti bíróság elé.

— Milliós sikkesztás Kolozsvárt. Kolozsvárt letartóztatták Ilie Niculae postaigazgatót és több oláh postalóist, mert a közönség számára érkezelt postakészletek nem kézbesítették, hanem maguk között elosztották. Eddig több mint egy millió korona érték ellopása derült ki.

— Vitézi jogon... Szeged város legközebbi közgyűlésén dr. Széll Gyula indítványozni fogja, hogy a város ajánlja fel százötven hold földet Horthy Miklós kormányzónak a hősi dicsőség megjutalmazására.

— Egy cseh tüzérezred magyar földet akar szökni Sátorlajuhelyről jelentik a Magyar Kurirnak: Az Abaujszinen állomásozó cseh tüzérezred ágyúival együtt a demarkációs vonalon át magyar földre akar szökni, de ez árulás miatt nem sikerült. Mikor az ezredet lefegyverezve bekisérték Kassára, a tüzérek Horthyt dicsőítő nótákat énekeltek.

— Amerikai szeretetadomány a megyei közkórháznak. Az Új Barázda írja: A napokban érkezelt meg Csongrádvármegye közkórháza részére az amerikai Vöröskereszt szeretetadománya, amely kötszereket, műszereket és rendkívül értékes gyógyszereket tartalmazott. A szeretetadomány értéke meghaladja a háromszáz ezer koronát.

— *Mi lesz a szegény emberek pénzével?* A Nemzeti Ujság írja: A pénzügyminiszter a pénzfelülbélyegzése alkalmával több ízben oly értelmű kijelentéseket tett, hogy az állam a kényszerkölcsön alakjában igénybevevett kisebb összegeket a tulajdonosoknak visszaadja. Azóta ismételten történtek erre vonatkozólag izgató ígéretek, de még mindig sokan kérik, hogy ebben az ügyben foglaljunk állást. Nem rajtuk mulik, hogy ezt a kötelességünket nem tudjuk úgy teljesíteni, ahogy szeretnénk. Azt azonban ha röviden is, de újból hangsúlyozzuk, hogy méltányosnak tartanánk, ha a szegény emberek minél előbb vissza kapnák megtakarított pénzüket. Reméljük, hogy a pénzügyi kormányzat csa hamar eleget tesz az ígéretekben vállalt kötelezettségének.

— Mennyi postatakaréki jegy van? A hivatalos lap közli, hogy 1920. június 30-ig mennyi postatakarékpénztári jegy került forgalomba. Ebből a hirdásból tudjuk meg, hogy a jelzett ideig 1 milliárd 237 millió 837000 korona postapénz forog közkezen.

— Elveszett tegnap délelőtt a Ke nyérgyártól a vasúti állomásig vezető úton vonalon Molnár Mihály Nagyöke 10 sz. alatt lakos nevére kiállított örlési tanúsítvány és el'atási igazolvány, amely 3 órában volt behajtvva. Kéretik a becsütelt megtaláló, sziveskedjék a fenti igazolványokat Csucs Károly Farkas Mihály utca 13 számú házához elvinni.

— *A kis libapásztor tragédiája.* Sallai Juliska 10 éves Hé. kéd sor 11. sz. a. lakos kisleány a Kurcapart végén levő vályogverő gödrök körül legeltette a libákat. Midőn a libákat kiakarta hajtani a vízből, beleesett az egyik vízzel tellemly gödörbe s mire segítség érkezelt volna a kis libapásztor belefullt a vízbe.

— Öt millió pár bakancsot fognak szétosztani. Cinkotán hatszáz vagyonharcéren használhatatlanná lett katonai bakancsot gyűjtöttek össze, amelynek használhatóvá tételéről már tanácskozások folytak legutóbb a houvédelmi minisztériumban. Ezen a tanácskozáson megállapították, hogy az ott összegyűjtött öt-hat millió pár bakancsot meg lehet javítani és használhatóvá lehet tenni, nemcsak a nemzeti hadsereg, hanem az ipari és földműves munkások részére is. A kijavítási és feldolgozási munkálatokat az Iperosok Országos Központi Szövetkezete fogja végezni, amely vidéki szerveit is bevonja ebbe a nagy negyvenötven millió vállalkozásba.

— *Labdarúgó mérkőzés.* Mint értesülünk vasárnap a Szarvasi MOVE football csapata jön Szentésre az itteni Torna Egylet I. csapatával barátságos mérkőzést játszani. Tekintve azt, hogy a csapat egyike a környék legerősebb csapatának és figyelembe véve azt a meglepő jó formát, melyet csapattunk a legutóbbi mérkőzésen is mutatott, igen szép és nívós mérkőzésre van kilátásunk.

— Pusztító jégverés Hevesmegyében. A földmivélésügyi minisztérium hivatalos jelentése már sejtette azt a negymértékű

kári, amelyet a multheti jégcső az ország egyes vidékeire mért. Az időzóna beérkező jeleit még lejutóbb képet adnak az ország egyes vidékeit ért jégkárokról, a melyek nem csak a minis. térium által jelzett Duna-Tisza között, a Dunántulon és Somogyban érték az idej. termést, hanem mint a jégbiztosító társaságo hoz beérkezett jelentésekből megállapítható, a Felvidéken katasztrófálisan érte a nagyobb uradalmakat. A legteljesebb volt a pusztítás Hevesmegyében, a hol majdnem teljes kárt jelentek a biztosítottak táviratai a társaságonál. Ezen a vidéken a kalászosok is elpusztultak, azonki. ül ugyas. lvan egészen tönkrementek a szőlők. Főleg Hatvan vidékén, Csányon, Horton és Selypen tombolt a jégcső pusztítása. Az itteni nagyobb uradalmak eddig tíz millió értéknek megfelelő kár megtérítésére szólították fel a jégbiztosító társaságot.

— Az oláhok kiűritették Szatmár Némett. Debrecenből jelentik: Szatmár Németi környékén az oláhok nagyban készülnek a visszavonulásra és rabolnak mindent, ami még megmozdítható. Leszerelik az összes malmokat, a gyártelepeket és vonatokra rakva elszállítják Romániába. Nagybányán megköték az aranyzótelep leszerelését és a gépeket Erdély belsője felé vitték el. Altalában csaltal. n jeleit mutatkoznak annak, hogy az oláh csapatok visszavonulása csak rövid idő kérdése.

— Kun Beláéknak tilos írni. Bécsben Proletár címen magyar újság jelenik meg, mivel a Vörös Újság már megszűnt. A Proletár első számában vezető helyen közöl cikket. Ugyanabban a számban cikkek jelentek meg Pogány, Lauder, Lukács, Lengyel és Varga volt magyar népbiztosoktól. Valamennyiüket a rendőrségre idézték és újabb internálással való megfenyegetés mellett eltiltották őket mindenféle írói működéstől.

— Magyar tiltakozás a cseh nemzetgyűlésen Sátoraljaújhegyről írják: A cseh nemzetgyűlésen Surányi magyar nemzeti szocialista (Kassa) magyar szempontból tiltakozott a cseh állam mai összeállítására a cseh hatóságoknak a magyar tisztviselők és a magyar iskolákkal szemben tanúsított eljárása ellen. Követelte, hogy a magyar anyanyelvűek oktatása magyar nyelven történjen. Tiltakozott a nem elfolyomlás ellen és követelte a magyar nyelv érvényesítését a közigazgatásban és az igazságszolgáltatásban. Ugyanily értelemben beszélt Wittich Pál pozsonyi képviselő is.

— Gazdák figyelmébe. A mezőgazdasági üzem vezetésére a Gazdasági Egyesületnek kiutalt petróleum előrelátólag a hét végére f. hó 10-11-ére megérkezik, a szétosztás a vasutnál történik. Petróleumot minden szentesi, fáti és teési tanyagzdság kap és pedig minden 6 kat. hold szántó és kaszálóra egy litert. A szántó és kaszáló terület a birtoknyilvántartástól két igazolvánnyal igazolandó. Kidánatos, hogy az esedékes petróleumért a befizetéseket már a hét folyamán eszközölk a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában, hogy a petróleum megérkezésekor, mely körülmény az összes helyi lapokban közli. ré lesz téve — a befizetést igazoló bárcával zonnal jelentkezzenek a vasutállomásnál.

— A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület által folyó hó 11-re hirdett Árbeszér és Értékesítő szövetkezet által közölt közgyűlése a sürgős mezőgazdasági munkálatokra való tekintettel folyó hó 18-án délelőtt 11 órára halasztott el.

— Meghívó. A szentesi iparos ifjak Önképző Köre a folyó hó 4-ére meghirdetett, de meg nem tartott közgyűlést az alapszabályok értelmében a jelenlévők számára a tekintet nélkül folyó hó 11-én délután 2 óráig tartja meg. Melyre a tagok meghívotak. Tárgysorozat a Kör hivatalos helyiségében megtekinthető. Elnökség.

— Fényes kabaré est az Apollóban. Világhírű norvég táncművész Klára Bauhoff, akinek tánca csupa költészet, csupa melódia. Aki látta, az elragadtatás hangján beszél róla. Szombaton vasárnap a Budapesti Belvárosi Színház több kiváló tagjával együtt Szenten, az Apollóban mutatja be csodás művészetét. Péter Gyula így ír a művészéről: „Klára Bauhoff a legutóbbi évek táncművészeti szenzációja a háború alatt történt Németországban, ahol már bemutatkozásakor, mint a világhírű Wiesenthal méltó és erős vetélytársát dühöztették. Tánca a plastikus mozgásban legteljesebben átélte zenét. A mellett eredeti, ötletes és ujszerű. Kostümjei iparművészeti remek. Kiválasztott zenedarabjai a zeneművészet gyöngyszemei. Egész produkciója: a program, a tánc, a kostüm a legmagasabb színvonalú, a legizálóbb művészet. A télen került Bauhoff a művészi körútján hazánkba, hol a budapesti „Belvárosi Színház” artistikus nézőtársának tulusított közönsége oly lelkes megértéssel ünnepelte, hogy matinéját megismélelni volt kénytelen. A szenzációs siker egy ügyes filmi rektor szerződését hozta meg Bauhoffnak, aki így pár hónapig a nagy film főszerepét játszotta el Budapesten. Nagy nehézséggel, Bánóczy dr. nak, a Belvárosi Színház igazgatójának rábeszélésére csak lakozott hozzá, hogy kivételes művészetét az ország pár városának bemutassa. Jelenleg erre a páratlan művészi eseményre előreválthatok 25, 20 és 15 koros árban T. bícs Károlyné üzletében.

— Durró megérkezett. Olvasóink figyelmét felhívjuk arra az új találmányra, mely a börtörések elleni védelem eszközü. bizonyult a Durró szabadalmazott biztonsági zár és riasztó készülékre, mely megérkezett és kapható Weinberger műszerésznél.

— Hadisegélyesek, rokkantak és özvegyek figyelmébe. Közli a városi adópenztár a hadisegélyesek, rokkantak és hadiözvegyekkel, hogy a hadisegély és ideiglenes évi segély fizetése 2. átlól 10. ig vasár és ünnepnapok kivételével megszakítás nélkül fog fizetelni a hivatalos órák alatt délelőtt 9 óráól délután 1 óráig. Ez oly megjegyzéssel közölketik, hogy aki a jelzett napokon nem jelentkezik, az csak a követ. ez. hónap ugyanezen napjain jelentkezhet.

— Nyomatvány szükségleteit Kovács és Pataky bérelt nyomda üzemébe kéziktesse Kiss Bálint utca 10 szám.

### Tüzifa, mész és vasaló szén

állandóan raktáron Csillag utca 1. sz. alatt és Ó. e. Mátyás kereskedőnél Vásárhely utca debreceni telepén kapható. Viszonteladóknek árendemény.

**Bárdos Izsó** fakeskedő Kossuth u. 3 sz.

**Nep-** és esernyő javításokat a fogad SCHWARCZ M. Nagygörgös utca 27 szám. 89

**Befőzőshoz** alkalmas cukrok és fehérfehérnyű vígít. szerek legolcsóbban szerezhetők be. DOCZI SÁNDOR fűszerüzletében B. ár. Harucker-utca. Auslander ház

### Kanászgyerek

a nyári hónapokra kerestetik. Jelentkezni lehet Kiss Bálint utca 10 szám alatt.

### Eladó és bérbeadó birtokokat

keresünk. Földbirtokokra előnyös törlesztéses kölcsönt ajánlunk. Tőz. dei megbízásokat elfogadunk. árubehozatalt — ipari és egyéb szolid vállalatokat finanszírozunk. SCHYARC GUSZTÁV banküzlete Budapest, Gizella-tér 6.

## Varrógép, Kerékpár, Grammofon Javítások

legolcsóbban és jótélel. l. s. mellett készülnek. KERÉKPÁR, HEGYI GUMMIK ÉS TÓMLÓK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBANI. Pumpa, ragas. tó, carbidlámpa, varrógép és grammofonok utólerhetetlen gyári áron.

## Karbid

a nagy mennyiség. nél fogva budapesti nagyb. ni áron

### Wellischné

gépraktárban és műszerészeti javító műhelyében. Kossuth u.

## Épületek

ujjonnan való készítését, átalakításokat és minden e szakmába vágó munkálatokat elvállal és felelősség mellett készít

## Oláh Imre

képzett kőműves mester. Sáf. rány Mihály-utca 65 szám.

## Értesitem

a közönséget hogy kárpitos műhelyemben jó minőségű szöveteimből bebugázásokat és javításokat olcsón vállalom. bór buorok átfestését és javítását elvállalom. Tisztelettel

**Szántai K. Gergely** 17 kárpitos és díszítő mester. Kl. uzál-utca 7 szám.

Ugyanott egy jó fiu tanulónak felvétel.

## Francia nyelv

tanítását kezdőkkel és haladókkal vállalom. Franci. ul. t. dóknak ki. j. tésük helyesbitésére társalgól órákat adok. Cim a kiadóhivatalban meg tud. ató.

Két iparos fiu független fiatal asszonyok komoly ismeretséget keresik. Levél. e. „Iparos fiuk” jellegre a kiadóba kérünk